

## 2013年7月11日上午内蒙古公务员面试真题解析

1、英国哲学家罗素说：只有同这个世界结合起来，我们的理想才能结出果实；脱离这个世界，理想就不结果实，对此谈谈你的看法。（内蒙古公务员面试2013年7月11日上午第一题）

【答题思路】这是一道综合分析题目，属于综合分析题中的单观点类的题目，对于这类题，我们首先应该对题目中的观点进行解释，并进行表态，其次，要对观点中讲的道理进行分析与思考，最后，应该结合自身实际，谈谈自己如何去践行这个观点。也就是就话论话到就话论理再到就话论人的转变。

### 【参考解析】

罗素的这句话告诉了我们理想与现实的辩证关系，要求我们在树立理想的时候应该与现实相结合，与温家宝总理曾经说过的“仰望星空、脚踏实地”如出一辙，我认为这句话非常有道理。

具体来说：

第一、就国家而言，如果国家在制定目标的时候，不充分考虑国情民情，制定出来的目标与政策往往就会与现实相脱离，结果必然导致政策的难以执行和目标的难以实现，进而有可能影响政府的形象和干群关系。

第二、就一个企业而言，如果在制定目标的时候不切实际，最终可能导致企业浪费了大量的人力财力物力，却一无所获，甚至可能导致企业产品质量下降，严重危害企业的收益与效率，影响到整个企业的发展。

第三、就个人而言，如果在树立理想的时候不依据现实，就有可能事倍功半，付出很多却一事无成，甚至走上歧途，毁灭了一生的幸福。

总而言之，理想源于现实，而理想又高于现实。现实是理想的基础，理想是现实的方向，没有结合现实的理想是空想，没有结合理想的现实是盲目。关注现实有利于理想的实现，树立理想有利于现实的变化，两者相辅相成，缺一不可。

最后，就我自己而言，在今后的现实生活中应该依据现实制定理想，让理想与现实紧密结合，不可好高骛远，与此同时，在树立了理想之后我会更加脚踏实地的去努力实现理想，一步一个脚印，勤勤恳恳做事，踏踏实实做人，为了理想不懈奋斗，还要根据现实的变化及时将理想进行调整，只有这样，我们才能将理想转化为现实，让理想真正变为现实！

2、现在贪污腐败现象严重，有人说根除腐败需要把权力关在制度的笼子里，谈谈你的看法。（内蒙古公务员面试2013年7月11日上午第二题）

【答题思路】这是一道综合分析题目，属于综合分析题中的单观点类的题目，对于这类题，我们首先应该对题目中的观点进行解释，并进行表态，其次，要对观点中讲的道理进行分析与思考，最后，应该结合自身实际，谈谈自己如何去践行这个观点。也就是“就话论话”到“就话论理”再到“就话论人”的转变。

【参考解析】

这句话是习近平总书记在中纪委第二次全体会议讲话时指出的，完整表述是：“要加强对权力运行的制约和监督，把权力关进制度的笼子里，形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制。”总书记通过这句话指出了解决腐败问题的根本途径，强调了制度的重要性，我认为这句话非常正确。

首先，就国家而言，制度指的就是法律。只有将权力纳入法律的监管之下，权力才能真正在阳光下运行，才能够做到情为民所系、利为民所谋。反之，如果国家的法律不够健全，有人就可能会钻法律的漏洞，进而形成腐败现象。

其次，就一个企业而言，制度指的就是单位的规章。只有在各个环节都加强制度建设，才能保证企业在各个环节都做到符合规范，才能够真正的提高产品质量，满足顾客需求，为企业树立良好的企业形象。

再次，就个人而言，制度指的就是个人的道德底线。只有时刻坚守自己对自己的要求，才能够成为一个正直的人，善良的人，反之，如果个人不顾道德底线，那就有可能会走上歧途，不遵守社会规则的制约，进而危害社会。

总之，对于腐败问题，我们应该从制度上加强制约，从源头上、监管上以及处罚上完善相应的规章制度，做到标本兼治，惩防并举，相信腐败问题在今后一定能够得到良好的解决。

就我个人而言，在今后的生活中一方面要加强对法律规章的学习，做到知法懂法，遵守法律，另一方面我要努力提高自身道德修养，自己为自己打造一个坚实的笼子，恪守道德底线，做一个自强自律的好青年。

**2013年7月11日下午内蒙古公务员面试面试真题解析**

**1.有人思想高尚，有人思想卑劣，往好了做特别难，往坏的做很容易，谈谈你的看法。**

思路点拨：综合分析观点类，考生可以从自身修养来谈。对这句话内涵的理解，自己的观点和论证，最后谈谈如何践行。

参考答案：

在我们社会中总是有一些道德情操高尚的人存在，与之相对的还有一些道德水平非常低下的人，前一种人是值得每一个人去追求和学习的，但是真正做到的话却很难。人们常说，“学坏容易学好难”，的确如此，也正如题目中所以说做一个思想高尚的人很难，做一个思想

卑劣的人却很容易，但是我们也要应该明白并不要因为它很难而不去做，而选择一些容易的事情。

首先，拥有高尚的品德自古以来都是我们所倡导和每一个人所追求的价值选择，但真正做到一个思想高尚的人却很难，只有一部分人能达到这种境界。但是我们不能因为艰难而选择退缩或放弃。每一个人都是充满欲望的动物，但是并不是所有人都愿意为自己的欲望而去付出一定的代价。在这一实现的过程中有可能遭遇痛苦、艰难和困惑，人性中的惰性导致他们最终的放弃这种选择。也正如古语所说：“由俭入奢易，由奢入俭难。”中国革命的胜利、新中国的成立，都是经过几代共产党人和人民群众共同奋斗的结果。这种成果实属来之不易，是历经千辛万苦取得的胜利。但是他们却没有因为困难而放弃，他们始终坚持人民当家做主的崇高理想，始终秉承着高尚的思想品德，克服重重困难，经过浴血奋战，最终取得了革命的胜利，这种高尚的道德情操需要现在的年轻人去不断学习的。这些虽然很难做到，但是依然需要我们做下去，有时需要我们付出更多的东西来获取的，有时候可能是生命的代价，也正是因为很难做到，所以有很多人选择了放弃，有的人就选择了后一种方式。

其次，做一个思想卑劣的人却很容易，因为开始的时候可能这件事很小，我们不以为然的就做了，之后会因为人贪念和不满足，开始做更坏的事情，最后成为一个思想道德素质低下的人。现在有一些个别领导干部在金钱、权力等利益诱惑面前，未能坚定自己的立场、保持高尚的道德情操，被利益的欲望蒙蔽了理性的判断，最终走向腐败的万丈深渊，葬送了自己的人生。而且有些人就是从谋取一些小利益开始的，人的欲望越来越大，那些利益根本不能满足自身的欲望，贪念也就更深。因此，我们不能因为自己的一时贪念，而失去自己的原则和立场，一旦做出选择将造成不可挽回的后果。不能因为容易，而去选择这种恶的行为。

最后，“勿以善小而不为，勿以恶小而为之。”我们不能因为一些看似微乎其微的善事，而去漠视它，也许这样的举手之劳就可以挽救一个人的生命。不要因为某事很小，就纵容自己的恶行，有可能这种恶行会成为习惯，成为终将难以改掉的劣质。所以，作为一名即将步入仕途的年轻人来说，追求高尚的道德情操始终是我们应该坚持和不懈奋斗的目标。我们每个人都应该坚定自己的立场，提升个人的品质和修养，真正做一名思想高尚、业务精通、作风正派的公务人员。

## 2.中国是奢侈品消费大国 但中国的思想落后 你怎么看这个现象

### 【参考解析】

随着我国经济的快速发展，中国已超过美国成为世界上最大的奢侈品消费国，这反映出国民的生活水平提高了，人民的物质生活越来越好了，但是我们也要看到，我国精神

文明建设远远落后于我国的经济建设，很多国人的思想仍然落后于发展的步伐，不得不引起我们的深思。

在现实生活中，很多人随意横穿马路、践踏草坪，公共场所大声喧哗、乱扔垃圾、随地吐痰、不守诚信、见死不救等这些事情屡见不鲜。这些问题反映出来我国国民的思想落后，素质偏低，不仅影响我国对外的形象，更不利于我国优良道德文明风尚的养成。

这类反映国人思想落后的问题，其背后最大的根源就是我国还处于社会主义初级阶段，这是每个国家在发展过程当中必然会遇到的磨练。另外一个原因就是家庭、学校在道德教育方面的欠缺。还有是个人对自身的道德品德方面的重视度还不够高。

德，国家之基也。国民思想道德素质的水平关系到国家的综合国力，关系到我国未来的发展。当前，我国正处于深刻的转型阶段，对于道德文明建设既是机遇，也是挑战，需要整个社会的努力：第一，完善相关的政策法规，建立对失德违法行为的惩戒制度和机制，从法律层面上加强对道德的约束力。第二，加强宣传和教育，通过媒体宣传、开展“讲文明、树新风”活动，树立榜样人物，带动更多的人加入到讲文明、助人为乐的队伍中来。第三，加强对党员干部的思想教育工作，通过自上而下的方式，通过领导干部的以身作则，在社会上形成良好的风尚。

虽然当前我国存在着国民思想落后、素质偏低的现象，但是我们身边依然活跃着像“当代雷锋”郭明义、“最美妈妈”吴菊萍、“最美教师”张丽莉这样的时代楷模。因此，我绝对相信，随着道德文明建设的进一步推广以及我们的共同努力，我国一定会以更加文明的形象屹立于世界民族之林。